MIERKA MAPY ucebnica str. 54
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Mierka mapy alebo plinu 1 : @ znamend, Mierka mapy J€ I
Ze jeden centimeter na mape alebo pline 1 ¢m na mapeé P‘g’r; v skutoénosti-
predstavuje a centimetrov v skutoénosti. 10000 em = 10 S
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v skutoénosti:

Mierka 1 : 250 000 znamend to, ze
pomer medzi diZkou na mape : dlZkou v skitocnoston =1 : 250 000

Tedn vzdialenost na mape je 250 000-krat mensia ako
vzdinlenost v skutocnosti.

Alebo to mozZme porovnat opacne:
Vzdialenost v skutocnost je 250 000-krat vdcsia ako mapa.

KazZdy 1 cim na mape je 2,5 km v skutocnosti, lebo plati
1.250000cm =250 000 cin = 2,5 kmn

Pri tejto téme mame 3 zdakladné typy tloh:

1) urcit skutoény rozmer

2) urcit rozmer na mape

3) urc¢it mierku mapy - pomer, ktory upravime navtvar 1:a
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MIERKA 1 : 1 100 000 Vyberte si ten, ktory Vam najviac

R i e vyhovuje a prepiste si ho do

Zosita.



1) urcit skuto¢ny rozmer Uloha ¢&. 1
mierka mapy 1 :150 000 '
na mape 6 cm

v skutocnosti ’

Skutocnost je 150 000-krat vicSia = nasobime.

6 cm . 150 000 =900 000 c =9 km

Umera: Uprava pomeru:
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2) urcit rozmer na mape Uloha ¢. 2
mierka mapy 1:50000
na mape ?
v skutoc¢nosti 1250 m =1 250 000 mm

Mapa je 50 000-krat mensia = delime 50 000.
1 250 000 mm : 50 000 = 25 mm
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Umera:

Uprava pomeru:
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3) ur¢it mierku mapy Uloha & 3
mierka mapy ? )

na mape 7 cm
v skutoc¢nosti 14 km =1 400 000 cm

Porovname, kol'kokrat vicsie je skutocnost ako mapa
1400 000 : 7 =200 000, mierka je v tvare 1 : porovnaniu, teda

1:200000

Umera: Uprava pomeru:
'_{l' km = {400 000 em !
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